MMPUJEMHU UCITINT - MATEMATUKA

Tect 13 MATEMATHUKE
1. jya 2005. rogune
Bpeme 3a pan je 180 munyTa. Tect uma 12 3agataka. 3aganu Bpee Mo D MOeHa.
ITorpeman onroBop He JOHOCH HM IMO3WTUBHE HM HETaTHUBHE IOeHE. Y Ciydajy
3a0KPYXKUBarba BHINE OJT jeTHOT OATOBOpPa, Kao M y CIydyajy He3aOKpYKHUBarba
oarosopa, 106uja ce —1 moeH.

TTPESVUME U UME:

BPOJ OCBOJEHUX MOEHA:

1. Axojea= (1++2)"'ub=(1—+/2)"", onna je Bpensoct uspaza (a + 1)1 + (b+1)~*
jenHaka:

2+V2, B) 1+V2
2 -2 1—+2

A) B) 2v2; I) 1; J) 0.

- | (2 08 (2 —64) .
. OU3BO/J CBHUX PCATHUX PCLICHA JEAHAYNHE = €:
P P peE] Vi’ 20z 64 '

A) —64; B) 8 B) 48 T) —384; M) 24576.

3. CkyI cBUX pelllerha HejemHaunne v/ 1 — 422 > 1 — 3z je:

3 11 1 3 1 11
A) (0’1_6>; b) <—§,§1; B) (075}; I) (E’§>’ D) (575}

4. Heka cy 71 u Ty peliema jeqHaunne 2 + (a — 1)z +a + 1 = 0. BpemHocT peanaHor
napamerpa a 3a Kojy je 306Mp 7 + I3 MUHUMAIaH je:

A) 1; B) 2, B) 0; ) —1; JI) —2.

5. Crpanuna pomba je a = 9 cm, a d; + ds = 24 cm je 36up mujaronana. IloBpimmHa gaTor
pomba (y cm?)je:

A) 126; B) 252; B) 63; I) 150; i) 75.

6. OcHu npecek mpaBe KPY)KHE KyTe, MOIYITPEUHNKA OCHOBE 7', j€ JEAHAKOCTPAaHUYAH TPOYTao.
OpnHOC MOBPIIMHA J1aTe KYIE U JIONTE YIIUCAHE Y Y je:

A) 3:1; B) 4:3; B) 3:2; ) 9:2; M) 9:4.
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7. Ako je ¢ yrao koju rmaBHa mujaronana AC), Kolke D c
ABCDA,B,C1D,, 3axknana ca ctpanom ABCD, tana Ay B ;
BaXU:

A) 0°<p<15%  B) 15° < ¢ < 30%
B) 30° < <45°% I) 45° < <60% ) c
) 60° < ¢ <90°. AT B

8. 30wup kBanmpara HajBeher HETaTUBHOT U HAJMAKET MTO3UTUBHOT PEIICHA JeTHAYNHE
: 1
sin®z 4 cos®x = =

4

je:

9. OcraTak npH Je/bery Hekor nojunoma P(z) ca 22 4+ 7x + 10 je —2x + 3. Tana je octaTak
npu fesberby nonuaoma P(z) ca x + 5 jennak:

A) -7, B) 13; B) 0; T) 70; J) 67.

z—1
r+3

3

10. O6Gnact nepunucanoctu pyukuumje f(z) = ¢/log,

je:

A) (—00,-3)U (2. 400): B) (—00,—3)U (2 +00): B) (—o00,—3)U[2,+00):

37
1 1
I (—oo0,—3)U [§,+oo>; ) (§,+oo>.

11. TeoMeTpujcKo MecTo Tayaka MOJjeHAKO yIa/beHUX OJl §y—OCe, KOOPAHHATHOT CUCTEMA
2Oy, u o xpuse 22 — 6z + y? = —8 je:

A) xumepboma; b) emurica; B) mapaboma; I') mpasa; ) nyx.

12. Jar je vu3 /0, 1, /0, 12, v/ 0, 13, ...,4/0,17, ... Hajmamu npupoaaH Opoj n TakaB J1a je
MPOU3BOJ MPBUX N yajaHOBA aaTor Hu3a mamu oj 0, 00001 je:

A) mawuon4; b) 4; B) 5, I') 6; I) Behu ox6.

12.
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PEINIE B A

1. Axojea= (1++2)"'ub=(1—+/2)"', onna je Bpemmoct mpaza (a + 1)~ + (b+ 1)~! jennaxa:

242 1++2
A B —YZ. B) 2v2 ) 1; ov'.
v I ) L
Pewerve. Kaxo je
1 242 2(vV2+1
a1 Lo 2HV2 V2(Varl) g
1++2 1++2 14++/2
"
1 22 2(v2 -1
b+1= +1= f:\[(\[ >:f\f2,
1-V2 1—-+2 1-v2
1 1
numamo naje (a+ 1)1+ (b+1)1=——-—=0 O
je ( ) ( ) 55
- emame (260 2726
. OU3BO/] CBUX pCaJHHUX pelHICHA |CIHAYNHE = [N
P P P ! —2+20z—64 "

A) —64; B) 8 B) 48v'; I) —384; J) 245T6.

Pewerse. Tlomrro je —22 + 20z — 64 > 0 < x € (4,16), nary jensaunny pemasamo y ckymy (4, 16). Kaxo
jex? =64 & x=-8Vr=8u2%=064=20 & x=06,3akbydyjemo ja cy 6 u 8 jeauna pemema aare
JjemHaYHHe, Tj. 1A je MPOU3BOJ CBUX pellleha jemHaunHe 48. O

3. Ckyn cBHX pemiema Hejennaqune /1 — 4x2 > 1 — 3z je:
3 11 1 3 1 11
A) (0,16>, K) (2,2}, B) (0,2]\/, n (16,3>, ) <3,2}

1 11 11
Pewerse. Peannu 6pojesu  3a koje Baxku: 1 — 3z < 0ul—422 >0, 1j. v € (3, +oo> N [—2, 2] = (37 2}
pelema cy naTe HejeqHaunHe. Takole, pemema cuctema 1 — 3x > 0, 1 — 422 > (1 — 3x)? cy pemema u gaTe
HejemHaunHe. VI3 ekBUBaJICHITHja

1
1—3:}520@956(—00,3]

6
1—422>(1 -3z 1 -4 1462922 >0 & —132°+62>0 & = € <0,13>

. . . 6 6
3aK7bY1IyjeMo Ja Cy pellierba CHCTeMa, Tj. AaTe Heje/IHaHHe H eEMEHTH CKyIa | —00, o nyo, 13) = <O, 13) .
. . (11 6 1
Haxite, ckym peliema gaTe HejeTHAUMHE je 33 uio, =)= 0, 3 O

4. Hexka cy 71 u 7o pemema jennaunne 2> + (a — 1)z + a + 1 = 0. BpeanocT peaanor napaMerpa a 3a Kojy je
36up 72 + T3 MEHEMAaNaH je:

A LB 2v; B 0TI -1, I -2

Pewerse. TIpema BueroBuM dopMynrama Baxm: =1 + 22 = 1 —a u 2172 = a + 1. Kako je 27 + 23 =
(1 + 22)? — 21122, Mamo ma je 27 + 23 = (1 — a)? — 2a — 2 = a® — 4a — 1. Tpunom a® — 4a — 1 gocTuxe
CBOjy MUHUMAJIHY BPEIHOCT 34 Umin = 2. O

5. Crtpannua poméa je a = 9 cm, a d; + do = 24 cm je 36up aujaronana. Iopmmna gator poméa (y cm?) je:
A) 126; B) 252; B) 63\/; I 150; 1) 75.
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Peweme. Tlomro cy mujaronane pomba MeljycoOHO HOpMaJIHe U IOI0Be ce, IIpeMa [IuTaropruHoj TeopeMu clieau

di\>  [do\®
na je <21> + (22) = a2, 1. d2 + d% = 324. Caga umamo aa je 324 = (dy + ds)* — 2dydy = 576 — 2dydo,

onakie je dids = 126. TloBprunHy 4eTBOPOYIIIA YHje Cy AUjaroHaje MeljycoOHO HOpMaTHE MOKEMO U3PAYYHATH

mo obpacuy P = %, T1a je MOBPIIMHA JaTor pomba P = 63. O

6. OcHu npecek Mpage KPyKHe KyIe, NOJIYNPEYHUKA OCHOBE T, je jeIHAKOCTPAaHN4YAH Tpoyrao. OQHOC MOBpPIIMHA
Jate Kyne H JonTe YIHCAHE Y 1Y je:

A) 3:1; B) 4:3; B) 3:2, 1) 9:2 ) 9:4v .

Pewerve. TloppimmHa nate kyme je P, = ros+r2m = 3r27, jepje s = 2r, Tae je s u3BomHuna kyme. ITonympedHnK
sonte R jefHaK je MOMYNPEUYHUKY YIIMCAHOT KPYyra Y jeMHAKOCTPAHUYaH TPOYrao CTpaHHLE 27, Tj.

Rol. V3 v
3 2 3
. . 9 4, 3rim
I1a je NoBpIIMHA jtomTe jenHaka Py = 4R*m = gr m. Haxne, Py : Pp= 57 ——=9:4. O
sriw
7. AKo je ¢ yrao koju riaapHa amjaronana ACT, Kouke A D1 . Ci1
ABCDA;B;C D1, 3aknana ca ctpanom ABC D, Taga Baxu: !
A) 0° < < 15° B) 15° < ¢ < 30°%
B) 30° < p<45°V’; T) 45° < ¢ < 60° 5 Jc
D 60° < ¢ < 90°. . ¢ L

Pewerwe. VYrao ¢ koju rnaBHa mujaronana AC) mate xouke 3akiana ca crpanoM ABCD jenHak je omrpom
yriy usmehy npasux ACT u AC. Axo je a crpanuna gate koike, umamo jaa je AC; = av3u AC = av/2, na

2 V3 1,5 V2 V2
jecosp = 4/=. Kako je cos30° = — = —— > Z— = cosy > —— = cos45° u cos je crporo omnajajyha
J ¥ 3 J 5 /3 /3 4 5 Je ctp Jy
T
¢dbyHKIIMjA HA (0, 5), nMaMo 1a je 30° < ¢ < 45°. O

) 1
8. 30up kBaapaTa Hajseher HeraTHBHOT U HAjMaIber MO3HTHRHOT peliersa jenHaunne sin® r + cos® r = 1le

72 72 52 972 2
A) VR b) §/> B) < I < ) 5
Pewerve. Kaxo je

sin®z +cosbz = (sin2 x + cos? ac) (sin

| S —
=1

4 2

x — sin? cos? z + cos? :13)

. 2 . 3 .
= (sin’z +cos’z)” —3sin’cos’z =1 — 1 sin? 2z,

=1

3 1

. . ) . .2 .

JlaTa jeHaYMHA je eKBUBaleHTHA ca 1 — —sin® 2z = — 1j. ca sin” 2z = 1. Pemema mocienme jeqHAYNHE CY
4 >

4
T krw ) . . . .
T=7 + 5 k € Z. Hajmame MO3UTHBHO PELICHE je 1 (mo6ujamo ra 3a k = 0), a Hajsehe HeratusHO je 71
Y 2 ™2 w2
(mobujamo ra 3a ), ma je 1 + 1 3

9. Ocrarak npu ie/bemy Hekor noaunoma P(x) ca v2 + 7z + 10 je —2x + 3. Tana je ocTaTak npu Jebemy
noaunoma P(x) ca x + 5 jennak:

A) -7: B) 13v'; B) 0; T) 70; M) 67.
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Pewerse. Kako je octaTak mpu aesbemy nommsoma P(z) ca 2 + Tz + 10 jemmak —2x + 3, uMamo 1a je
P(z) = Q(z) - (2% 4+ 7z 4+ 10) — 2z + 3, 3a Hexu nomuom Q(z). Ipema BesyoBoj Teopemn ocraTak mpu
nesbemy noaunoma P(x) ca z + 5 je P(—5). lakie, umamo jaa je

P(=5) = Q(=5) - ((=5)2 +7-(=5) +10) =2 (=5) +3 = Q(—5) - 0+ 13 =13. O

3x—1
10. O6umacr nedpunncanocru pyukuuje f(x) = {/log, % ie:
x

A (—oo,—3)u<;),+oo>\/; B) (—50,—3)U(2,+00): B) (—o0,—3)U[2,+00):

D (oo-yulgae)i 0 (Goc).

Pewerve. Ckyn cBux peajiHux OpojeBa & 3a Koje je nepunucana GyHkuuja f je CKyll CBUX pelieba HEjeHaYHE
3z —1

> 0 (pynxmmja x — /2 nedunucana je 3a cee peanne 6pojere). U3 Tabume

z+3
—3 %
z+3 | —— 0 + | ++
3r—1]|—— | — 0 ++
3;6;31 t+ f - 0 4+
. . 1
3aKJbYUYjEMO JIa je CKyl pererba (—oo, —3) U 3’ +o0 . O

11. Teomerpujcko MeCTO TaYaka MO/jeJHAKO YAAJbEHHX O] Y—oce KoopauHaTHor cucrema Oy H 0 KpHBe
2?2 — 6z + 1% = —8je:

A) xunepbosa; B) emunca; B) napa6ona\/ ; ) mpasa; ) ayx.

Pewere. Kpupa 22 — 6z + y? = =8, 1j. (z — 3)? + y? = 1, je kpyr ca nentpom y O(3,0) morynpednuka
r = 1. Axo je M (x,y) Tauka TpaKeHOT T€OMETPHUJCKOT MECTA, IIPU 4eMy je ouurnemso x > 0, taga je M’ (0,y)
noxHoxje Hopmane u3 M na y—ocy, na umamo ga saxku: MM’ = MO —r, 1. z = /(x —3)2+y? — L
CpehupameM nocieame jeaHakocTu 1o6ujamo jennauuny napatose y? = 8(z — 1). O

12. Jarje nu3 /0,1, /0, 12, \/0, 13, ...,+/0,1", ... HajMarn npuposian 6poj 7. Takas Aa je NPOU3BOJ NPBHX 7
YyaJiHoBa JaTor Hu3a Mamu oa 0, 00001 je:

A) mamuon4d; B) 4; B) 5\/; N 6; 1) Behuon6.
Pewerve. 1Ipon3Boa NpBUX N WIAHOBA JATOT HU3A je

n(n+1)

VOT- 0,1 0101 = o1 T = 0T P =10t

n(n+1)

naje 10~ "5 < 0,00001 = 10~7, ako u camo aKo je —

< =5, 1j. n? +n > 20. Jlame, uMaMo 14 je

n% +mn — 20 > 0 ako u caMo axo je n € (—o00, —5) U (4, +00), T1a je HajMamK NPUPOAaH Gpoj KOjH 3aT0BObABA
YCIIOBE 33JaTKA Nin = O. O




